
country, jazz, muzică tradiţiona lă  
japoneză ori brazi l iană etc.), specta
cole de teatru, pantomimă, dansuri 
moderne şi de salon, intersectaie de 
vesela hârjoană a unor clovni pe 
picioroange, în ultima seară a venit 
rândul "Puricilor" să arate ce ştiu şi 
pot face, într-un spectacol care i-a 
ridicat în picioare pe spectatorii din 
scaunele instalate specia l  pentru 
această reprezentaţie şi i-a scos cu 
nasul din farfuriile pline de bună
tăţuri pe gurmanzii care se grăbeau 
să vadă ce se întâmplă pe scenă, de 
toată piaţa răsuna de râs şi de ovaţii. 
Şi, într-adevăr, acolo se întâmplau 
multe! Se depănau o mie şi una de 
istorioare mai lungi ori mai scurte, ca 
în poveştile Şeherezadei, despre o 
privire românească asupra condiţiei 
umane de azi s i  d intotdeauna, 
despre identităţi culturale confrun
tate cu globalizarea, despre vreme şi 
vremuri, cu bucuriile şi umbrele lor, 
sau despre biruinţa râsului  şi a inge
nuităţii în faţa vanităţilor de tot felul 
şi a răului ce prol iferează înlăuntrul şi 
în juru l  nostru. Chaplin, Olimpiadele 
şi circul, războiul, revoluţiile şi drogul, 
dansul şi artele marţiale, iubirea şi 
violenţa, lumea din jurul  nostru şi din 
sufletul nostru - iată "personajele" 
care populează viaţa acestui specta
col. "Am vrut să confer acestui umor 

a ltitudinea sacru lui, ne spune Dan 
Puric. Iar faptul că am jucat acum fără 
costumele concepute de Irina Solo
mon, căci nu erau gata, a sporit li
bertatea actorilor, contribuind la dez
inhibarea lor şi la solicitarea în şi mai 
mare măsură a gândirii interpretative 
a spectatorilor." O miză de înaltă va
loare şi un discurs scenic cu diabolice 

ruperi de ritm, în care teatrul, dansul, 
pantomima, muzica, lumini le se îm
pletesc sfidând din start orice defi
niţii pripite. Apreciat de critici şi jur
nal işti, de numeroşi prieteni a i  
teatrului sosiţi aici de la  Dortmund, 
lserholm şi alte oraşe din jur, ba chiar 
şi din învecinata Olandă, spectacolu
lui  i s-au consacrat pagini întregi de 
ziar şi emisuni la radio şi televiziune. 
Faptul că trupa a fost însoţită la 
Menden şi de Claudiu Petringenaru, 
reporter a l  televiziun i i  naţiona le, 
reprezintă o şansă ca succesul să fie 
oglindit şi pe micul ecran, într-un film 
ce va urma premierei româneşti a spec
tacolului .  Ne-am întors cu bucuria 
acestui succes în suflet, oprindu-ne 
doar pentru o noapte la Salzburg, 
unde afişele ne vesteau minunate 
concerte, spectacole şi expoziţii în 
celebrul festival de acolo. Noi, însă, 
am umblat pe străzi toată noaptea şi 
am mulţumit lui Dumnezeu că există 
pe lume un oraş atât de fermecător, 
de curat şi de primitor, un oraş fasci
nant ca un adevărat spectacol. 
Ne-am trezit din acest vis pe . . .  "Dealul  
Negru", la vestitele tarabe cu mici  ş i  
ciorbă de burtă, unde nici micii, nici 
ciorba nu costă la fel de la o masă la 
alta . . .  Eram acasă. 

Ion Parhon 

C i n e  rez i stă s i  1 

c i n e  ced ează 
tunci când l-am cunoscut pe Calvin McCiinton, 
mi-a povestit cum a ajuns din Statele Unite în 
România: ca actor şi regizor de musical în Ohio, a 

aflat, navigând pe Internet, că la facultatea de teatru din 
Bucureşti există o secţie (abia deschisă, la vremea 
respectivă) care se ocupă chiar cu tipul de teatru care îl 
pasionează. De acolo şi până în momentu l când 
McCiinton s-a înfiinţat, ca bursier Ful lbright, la Aca
demia de Teatru şi Fi lm, nu a fost decât un pas. 
De doi ani, Calvin, care, între timp, a realizat că românul 
nu e nici pe departe specialist în musical, se chinuie să-i 
înveţe pe studenţii viitori actori arta cântatu lui  combi
nat cu dansul. Pentru asta, şi-a prelungit bursa cu un an. 
Este l impede că o face din pasiune. Nu pot să-I uit, la 
Festivalul  I nternaţional de la Piatra Neamţ, în 2000, 
când, după ce vorbise timp de vreo oră despre istoria 
genului, încercând să stabilească o punte de comuni
care cu ascu ltătorii cam ignoranţi, în doar câteva 
minute de cântec a schimbat o lume cu vocea extraor
dinar de caldă care se potrivea teribil cu chipul lu i  exo
tic şi cu părul creţ, răsucit în codiţe. 
Recent, la Muzeul Literaturii Române, americanul de 
culoare a prezentat primul act din musicalul  Now or 

never pe care-I lucrează cu un grup de actori, majoritatea 
proaspăt absolvenţi de Actorie, alături de care am văzut-o 
şi pe consacrata Cătăl ina Mustaţă. E adevărat că scena
riul, după Harap Alb al lui Creangă, s-ar putea să nască 
dezaprobări prin felul în care alătură povestea originală 
cu un fel de actual izare a ei. Pe de altă parte, deocam
dată, spectacolul se prefigurează a fi pregătit numai în 
engleză, ceea ce nu ar face nici un serviciu popularizării 
musicalului în România. Mai mult, din câte am văzut, 
tinerii interpreţi sunt, încă, din punct de vedere tehnic, 
departe de modelele lor americane. Dar nu pot să nu 
spun răspicat că, fie şi dacă nu le vor egala niciodată 
(ceea ce este foarte probabil), vor câştiga măcar o doză 
de profesionalism în plus. Vor şti să cânte mai bine, să se 
mişte mai degajat, să lucreze mai uşor în echipă. Iar con
tactul cu un alt tip de educaţie nu poate fi decât folositor. 
Toate acestea se datorează eforturilor lu i  Calvin 
McCiinton, pentru care am toată admiraţia. Faptul că el 
nu se lasă descurajat şi scârbit de lipsurile şi neputinţele 
pe care le întâlneşte ar trebui să ne dea de gândit. Noi; 
care suntem autohtoni, cedăm, în fiecare zi, câte puţin. 

M i rona H ă ră bor 
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